

粵港保護知識產權合作專責小組

第三次會議

粵港知識產權交流合作完成的主要項目

1. 繼續在粵港兩地深入開展「正版正貨」承諾活動

「正版正貨」承諾活動已於廣州、東莞、深圳及汕頭等地方開展。香港知識產權署與廣東省知識產權局亦於九月廿一日正式簽訂了「正版正貨標誌授權書」，授權廣東省知識產權局於廣東省內使用「正版正貨」標誌以推廣「正版正貨」承諾計劃，倡導銷售和購買「正版正貨」的良好社會風尚。

2. 粵港共同制作與播放知識產權公益廣告

雙方已於九月廿一日共同揀選了廣告片製作公司，負責製作宣傳短片。短片的主題是「愛正版，買正貨」該宣傳片將於十二月在粵港知識產權合作專責小組第三次會議後在粵港兩地同時首播。

3. 初步建立粵港跨境知識產權案件協作處理機制

經今年六月在廣州舉行的第二次「粵港保護知識產權合作專責小組」會議後，粵港雙方已初步同意由海關總署（廣東分署）提供協助，利用粵港兩地海關現有保護知識產權合作的協調和聯絡渠道，轉交有關保護知識產權的情報及案件的協作要求，希望藉此加強雙方在這方面的執法成效。

4. 繼續在粵舉辦知識產權與中小企業發展研討會

已於十一月廿九日及十二月一日分別在韶關市及佛山市順德區舉行是項研討會。兩研討會合共吸引了參加者 600 多人，與會者均感到研討會達到其舉辦的目的；幫助赴粵投資的港商更加了解內地的知識產權制度，以及提高內地中小企業的知識產權意識。

5. 探討粵港知識產權服務行業合作的研究

已委派暨南大學作專題研究。是項研究分爲兩部份：

- (i)發問卷調查以初步了解知識產權服務行業於兩地的需求情況，該部份已於十月中收回填妥的問卷。
- (ii)訪談以深入了解兩地知識產權服務行業於兩地的需求情況，已於十一月順利訪問了粵港共四十家機構(研究報告將於十二月底由暨南大學交予粵港雙方。)

6. 做好港澳考生參加內地專利代理人考試的事宜

爲準備港澳考生參加二零零四年全國專利代理人考試的課程已於八月一日至十三日舉行過，一共有七十六人參加。參加者對課程的評估都是滿意的。報考是項考試共有五十六人。

7. 往廣東省作公務人員知識產權培訓及交流

爲加強粵港兩地公務人員知識產權培訓及交流，香港知識產權署及香港海關於十一月廿二日開始分別派遣了一位官員到廣東省知識產權局及廣東海關等部門作爲期一星期的經驗交流。透過此項交流活動，港方代表可深入瞭解內地的知識產權制度，同時亦可加強對內地的法律及司法架構運作的認識。

8. 繼續充實粵港澳知識產權資料庫的內容

已加進內地知識產權法律法規英文資料及廣東省有關知識產權部門具體信息，以供讀者了解廣東省於知識產權執法方面的現況。